

## **PROCES VERBAL**

al ședinței Comisiei din ziua de 19 mai 1999

La lucrările comisiei sunt prezenți toți membrii comisiei.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul deputat Valentin Adrian Iliescu, președintele comisiei.

La ședința comisiei participă ca invitați:

1. Dl. Gheorghe F. Anghelescu – Secretar de Stat la Secretariatul de Stat pentru Culte;
2. Dna Constanța Ciobanu – consilier la Secretariatul de Stat pentru Culte;
3. Dl. Ștefan Ioniță – consilier la Secretariatul de Stat pentru Culte;
4. Dl. Dan Eftimescu – consilier economic la Patriarhia Română;
5. Dl. Ion Neagu – consilier juridic la Patriarhia Română.

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de Lege privind salarizarea clerului;
2. Propunerea legislativă privind drepturile luptătorilor din rezistența anticomunistă;
3. Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.28/1998 pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 14/1998 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 1998 (procedură de urgență);
4. Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.56/1999 privind modul de determinare a fondului de salarii prevăzute în bugetele de venituri și cheltuieli pe anul 1999 ale societăților comerciale cu capital majoritar de stat care au înregistrat pierderi în anul 1998;
5. Propunere legislativă privind indexarea pensiilor de asigurări sociale de stat, I.O.V.R. și ale agricultorilor în anul 1999

S-a revenit asupra proiectului de Lege privind salarizarea clerului, asupra căruia comisia a elaborat un raport de respingere. Această revenire este urmarea numeroaselor solicitări venite din partea Patriarhiei Române și a Secretariatului de Stat pentru Culte, care au semnalat comisiei impactul negativ în rândul cultelor religioase, a respingerii acestui proiect de lege.

Dl. Gheorghe F. Anghelescu – secretar de stat la Secretariatul de Stat pentru Culte arată că acest proiect de lege a fost solicitat de majoritatea bisericilor din țara noastră, el având și semnificația unei parțiale reparații.

De altfel, și în scrisoarea adresată de Preafericitul Părinte Teoctist domnului Prim Ministru, se insistă asupra necesității restabilirii statutului de funcționari publici ai salariaților bisericii și salarizarea personalului de cult, de la bugetul statului.

Dl. deputat Valentin Adrian Iliescu, în urma întâlnirii cu reprezentanții Sf.Sinod a prezentat amendamentele asupra proiectului de Lege privind salarizarea clerului.

Deși s-au ridicat unele obiecții legate de procedură, prin domnii deputați Radu Gheciu și Ion Lazia, în final s-a considerat că, trecând peste anumite probleme procedurale și luând în considerare amendamentele prezentate, comisia poate da un aviz favorabil.

Domnii deputați Silviu Petrescu, Teodor Stanca și Teodor Gavrilaş arată că “sprijinul” acordat bisericii, așa cum el este consfințit în Constituție, poate să însemne și o salarizare integrală de la buget, fapt ce a existat în tradiția românească până în anul 1948.

Reprezentanții patriarhiei, domnii consilieri Ion Neagu și Dan Eftimescu susțin salarizarea de la buget a personalului de cult, arătând că acesta este un drept pe care biserica îl invocă pentru desfășurarea în condiții optime a misiunii ei în societate.

Dl deputat Valentin Adrian Iliescu propune membrilor comisiei să analizeze amendamentele înaintate, care sub aspect constituțional nu contravin art.29 din legea fundamentală și să se elaboreze un nou raport, de înlocuire, a celui predat în data de 30 aprilie 1999.

Supusă la vot, propunerea este acceptată cu 7 voturi pentru și 3 abțineri.

Proiectul de Lege privind salarizarea clerului este adoptat cu 7 voturi pentru, 2 abțineri și 1 vot împotriva, cu modificările redate în Raportul comisiei.

Întrucât membrii comisiei erau interesați să participe la Conferința Internațională “Fondurile Universale de Pensii administrate privat”, unde este prezentat, de către experți români și străini din domeniul sistemului de pensii, modul de organizare și administrare a fondurilor private, ședința s-a încheiat, urmând ca restul punctelor de pe ordinea de zi să fie reprogramate pentru ședința viitoare.

**PREȘEDINTE,  
VALENTIN ADRIAN ILIESCU**

**SECRETAR,  
TEODOR STANCA**